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Θράκης»

Κύριε Υπουργέ

Σύμφωνα με ενημέρωση από κτηνοτρόφους της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, το
στρατηγικό σχέδιο της ΚΓΠ (2021-2027), σχετικά με τις συνδεδεμένες ενισχύσεις βόειου
κρέατος κινδυνεύει να καταστρέψει οικονομικά τους συναδέλφους της περιοχής τους.
Θεωρούν οι ως άνω ότι αν προχωρήσει ως έχει το ως άνω σχέδιο τότε: α) θα συρρικνωθεί
η ελληνική κρεοπαραγωγός αγελαδοτροφία, β) θα μειωθεί η εγχώρια παραγωγή μικρών
μοσχαριών για πάχυνση και βόειου κρέατος στη χώρα μας, γ) θα εκδιωχθούν από το
επάγγελμά τους οι εναπομείναντες έλληνες αγελαδοτρόφοι κρεοπαραγωγής της
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και κυρίως αυτοί των απομακρυσμένων ακριτικών
περιοχών με έντονο δημογραφικό πρόβλημα, δ) ενισχύονται τα εισαγόμενα μοσχάρια από
χώρες της Ε.Ε.  και από τρίτες χώρες,  δηλαδή οι εισαγωγές και η ξένη κτηνοτροφία,  με
κονδύλια που προορίζονται για την ελληνική κτηνοτροφία, ε) εξυπηρετούνται τα
συμφέροντα των λίγων μεγαλοπαχυντών του χώρου τους, ενάντια στα συμφέροντα των
πολλών μικρών κτηνοτρόφων της περιοχής τους, που εισάγουν από το εξωτερικό, ταΐζουν
τα έτοιμα μοσχάρια στον σταύλο,  τα παχαίνουν και τα πωλούν.  Τονίζουν οι ως άνω ότι
υπάρχει η δυνατότητα και μετά την κατάθεση του φακέλου στην Ε.Ε.  και εντός εννέα
μηνών να γίνουν αλλαγές των κατηγοριών ενισχύσεων των βοοειδών και των κονδυλίων
που αντιστοιχούν σ’ αυτές. Ζητούν οι ως άνω κτηνοτρόφοι να γίνουν αποδεκτές οι
προτάσεις των κτηνοτροφικών συλλόγων τους, Δ.Κ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ, Δ.
ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ, Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ, Ν. ΞΑΝΘΗΣ, Δ. ΙΑΣΜΟΥ, Δ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ,
ΘΡΑΚΩΝ ΑΜΝΟΣ, ΑΓΡΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΑΡΡΙΑΝΩΝ, που μεταξύ
άλλων αναφέρουν τα εξής: «α) Ενισχύστε τις γέννες των αγελάδων με 200 ευρώ/ζώο, β)
ενισχύστε με 200  ευρώ/ζώο τα αρσενικά και θηλυκά μοσχάρια των αγελαδοτρόφων που
γεννιούνται και μένουν στην εκμετάλλευσή τους και σφάζονται μέχρι 12 μηνών, γ)
ενισχύστε με 250 ευρώ/ζώο τα αρσενικά και θηλυκά μοσχάρια των αγελαδοτρόφων, που
γεννιούνται και μένουν στην εκμετάλλευσή τους και σφάζονται από 14 μέχρι 20 μηνών, δ)
ενισχύστε με 250 ευρώ/ζώο τις μοσχίδες αναπαραγωγής των αγελαδοτρόφων, που έχουν
γεννηθεί στην εκμετάλλευσή τους, ε) αποκλείστε τα εισαγόμενα μοσχάρια από την Ε.Ε. και
τρίτες χώρες από κάθε ενίσχυση, στ) ενισχύστε τους παχυντές με 40  ευρώ/ζώο για τα
μοσχάρια που έχουν γεννηθεί μόνο στην Ελλάδα και σφάζονται από 14 μέχρι 20 μηνών και
διατηρούνται στη μονάδα τουλάχιστον 5 μήνες πριν τη σφαγή, ώστε να υπάρχει «σημαντικό
κίνητρο» για ν’ αγοράζουν τα ελληνικά μοσχάρια και να μην εισάγουν από το εξωτερικό».
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες παρεμβάσεων, ώστε να γίνουν
αποδεκτές οι παραπάνω προτάσεις των κτηνοτροφικών συλλόγων της Ανατολικής
Μακεδονίας και Θράκης προς όφελος της τοπικής κοινωνίας;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




